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»Štancmarjev«  čebelnjak  
 

Lokacija in Okolje 
 
Čebelnjak se nahaja v naselju Opčine pri Trstu. 
 
Nameščen je na obrobju naselja (45°41'17.74" S, 13°47'38.17" V), na parceli, znano z ledinskim 
imenom »Grižna dolina«, vključeni v okolje, ki je bilo prvotno značilno podeželsko. S postopnim 
širjenjem naselja in posledično urbanizacijo okolice se je okolje spremenilo in v njem trenutno 
prevladuje gradbena tipologija samostojnih hiš obdanih z vrtovi. (slika št. 1) 
 
Čebelnjak obdaja vrt s sadnim drevjem, v njegovi neposredni bližini pa se nahaja dvonadstropna 
družinska hiša. 
 
Dostop do čebelnjaka je možen preko glavnega vhoda v vrt, ki se odpira na javno ulico. 
 
 
 
 

 
Slika 1: Tloris ožje okolice čebelnjaka ( , 45°41'17.74"S, 13°47'38.17"V ) 
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Izvor in Značilnosti Čebelnjaka 
 
Na podlagi ustnega izročila je bil čebelnjak zgrajen v prvem desetletju prejšnjega stoletja, pred 
izbruhom Prve Svetovne Vojne. Pisanih virov, ki bi lahko potrdili ta podatek žal ni. Prav tako se niso 
ohranili načrti čebelnjaka in podatki o izvoru panjev. 
 
Čebelnjak sestavljajo betonski stebri, na katerih sloni ogrodje strehe in na katere so pritrjene stranske 
stene. 
 
Ogrodje strehe je leseno, streha pa je pokrita s pločevino. V preteklosti je bila streha po vsej 
verjetnosti pokrita z značilnimi kraškimi korci. Stranske stene čebelnjaka so izdelane iz lesenih desk. 
 
Ogrodje čebelnjaka sloni na betonskem podstavku, ki predstavlja istočasno tudi pod čebelnjaka. 
 
Notranjost čebelnjaka je razdeljena na dva dela: čebelnjak in pomožni delovni prostor. Glavni vhod v 
čebelnjak je preko pomožnega delovnega prostora. 
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Najnižja vrsta panjev je nameščena približno 30 cm nad podom čebelnjaka in sloni na podstavku 
izdelanega iz betona in pokritega na zgornji površini z lesenimi deskami. (slika št. 2) 
 
 
 
 
 
 

 
Slika 2: Notranjost čebelnjaka s podstavkom za prvo vrsto panjev 

 
  



 

 

 stran 4 Štancmarjev čebelnjak - referat za ČZS (09.12.2019) 

 

 

 
Čebelnjak nudi prostor za namestitev skupno 54 AŽ panjev, razporejenih v treh vrstah po 18 panjev 
vsaka. Skupno število je odvisno od variante nameščenih panjev.  
V čebelnjaku je nameščenih skupno 52 panjev; velika večina teh pa je trenutno nenaseljenih. (slika št. 
3) 
 
 
 
 

 
Slika 3: Pogled na prednji del čebelnjaka z nameščenimi panji 
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Nameščeni AŽ panji se razlikujejo v treh variantah (slike št. 4, 5, 6) 
 
 
 
 

 
Slika 4: AŽ panj, varianta št.1 
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Slika 5: AŽ panj, varianta št.2 
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Slika 6: AŽ panj, varianta št.3 v dveh različicah 
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Poleg panjev so se ohranili tudi številni panjski pripomočki in razno čebelarsko orodje iz obdobja 
izgradnje čebelnjaka, med temi lesene podnice (slika št.5) in pločevinasti pitalniki (slika št. 6) 
 

 
Slika 7: Lesena podnica 
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Slika 8: Pločevinasti pitalnik 

 
  



 

 

 stran 10 Štancmarjev čebelnjak - referat za ČZS (09.12.2019) 

 

 

 
Pričevanje o načinu vodenja čebelnjaka predstavljajo zvezki z zapiski in beležkami iz dveh ločenih 
časovnih obdobij, in sicer iz let 1934 (slika št. 9) in 1942 (slika št. 10). Zanimivo je, da je del zapiskov 
v hrvaščini, kljub temu, da so lastniki čebelnjaka bili, in so, slovenskega rodu. Posebnega pomena je 
tudi dejstvo, da so zapiski iz obeh obdobij v slovenščini, kljub temu, da je bila raba slovenskega jezika 
tedaj prepovedana. 
 
 
 
 

 
Slika 9: Zapiski o vodenju čebelnjaka iz leta1934 
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Slika 10: Zapiski o vedenju čebelnjaka iz leta 1942 
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Dodatna Fotografska Dokumentacija 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Slika 11: Čelni pogled na čebelnjak 
  

prednji del 

zadnji del 

slika št. 13 

slika št. 11 

slika št. 12 
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Slika 12: Stranski pogled na čebelnjak z pomožnik vhodom na skrajni levi strani 
 
 
 
 

 

Slika 13: Stranski pogled na čebelnjak z glavnim vhodom na skrajni desni strani 


